

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ИЗУЧЕНИИ ТАКТИКИ ОБЩЕВОЙСКОВОГО БОЯ

Николаев Е.А.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Соколов С.В. – начальник цикла кафедры тактической и общевойсковой подготовки,
Тимошенко В.В. – преподаватель.

Аннотация. В данной статье были рассмотрены перспективные, а также уже применяемые технологии для изучения дисциплины «Тактика общевойскового боя». Были отмечены положительные стороны использования средств мультимедиа в рамках образовательного процесса, а также отдельно были выделены аудиокниги, как наиболее удобный формат восприятия большого количества информации.

Изучение тактики общевойскового боя, равно как и изучение иных дисциплин неразрывно связано с формой образовательного процесса и методами, используемыми для изучения дисциплин. Постичь дисциплину в полной мере или получить достаточные знания, позволяющие говорить о владении дисциплиной можно различными способами.

Принципиальное отличие каждого из способов изучения дисциплин, в частности тактики общевойскового боя, состоит в том, что для получения одного и того же «багажа» знаний затрачивается различное время. Поэтому целесообразным является использование наиболее эффективных способов. Таковыми являются способы, предлагающие одновременно информативность, объективность и наглядность. Таким условиям в настоящее время отвечает мультимедиа.

Мультимедиа – это данные, которые представляются одновременно в разных форматах: звук, анимированная компьютерная графика, видеоряд, при этом существует возможность интерактивного взаимодействия с информацией.

Достоверно известно, что информация лучше усваивается, если она представлена наглядно, а также вызывает эмоции, иными словами, эмоционально воздействует на обучающегося. В аудиторных условиях невозможно в полной мере проработать все нюансы организации и ведения боя, для чего и проводятся практические занятия.

Однако, чтобы обучающиеся были готовы к практическим действиям, при проведении лекций применяются различные средства мультимедиа, а наиболее широкое распространение возымели видеофильмы, презентации и интерактивные карты.

Использование интерактивных карт качественно отличает их от других средств мультимедиа тем, что они реализуют один из наиболее значимых факторов, способствующих восприятию информации – возможность интерактивного взаимодействия.

Нельзя не отметить, что изучение дисциплины «Тактика общевойскового боя» требует ознакомления с большим количеством литературы и документов, что является достаточно трудозатратным и требовательным ко времени. Однако существует способ, который позволяет наиболее эффективно проводить ознакомление с литературой и документацией – это прослушивание аудиокниг.

Если мы взглянем на пример Мировой литературы, там формат аудиокниг уже набрал огромные обороты и является крайне популярным. Бестселлеры теперь издаются сразу в трех форматах: печатном, электронном и аудио. В настоящее время наиболее широко аудиокниги используются для прослушивания именно художественных произведений.

В частности, для озвучки нормативных документов и книг, таких как приказы, общевойсковые и боевые уставы потребуется совершенно незначительное количество усилий, однако в обозримом будущем эти материалы принесут огромные плоды и практическую пользу.

Таким образом можно достичь не только повышения уровня их знаний по дисциплине, но также и вызвать интерес к самостоятельному изучению дисциплины. Использование аудиокниг позволяет преобразовать информацию в более доступный для восприятия формат, не говоря уже об эффективности использования при изучении других дисциплин.

В условиях большой нагрузки и ограниченного времени, аудиокниги уже были всемирно признаны идеальным форматом восприятия текстовой информации, так прослушивание аудио не требует от слушателя излишнего внимания или отвлечения от дел, не нагружает глаза и позволяет осваивать материал в больших объемах.

Список использованных источников:

1. *Общевойсковой бой* [Электронный ресурс] // Материал из Википедии – свободной энциклопедии. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Общевойсковой_бой – Дата доступа: 04.04.2022